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KomMmnneKkcHbIe Yncna.

[Tanapan A.1O.
Kadenpa Anredpsl, ['eomerpun u Ananusa.
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a) CnoxeHmwe KOMNMNEeKCHbIX Yncen;
b) BbrumTtaHue KomnneKkcHbIX Yncen;
C) YMHOXeHUe KOMNJIeKCHbIX Yncen;
d) [leneHue KomnnekcHbIX Yncen ;
e) Bo3seaeHue B n-cteneHsb;

A=) N3B1eueHne kopHein 13

~@ KOMMNEeKCHbIX Yncen.




OnpeaeneHue.

KomnnekcHbim Yyucriom 7 Ha3bIBAETCSH

BbIpaXeHue Bmnaa

‘Z =+ ﬂl@ ’
rope ouv B" AencCTtBuUTEJ1bHb , A 1 - MHUMAA

eAVHULA, WU

2
l

=1

Hanpumep, Z: = 6+2i unu Z. = 1-5i .
Yucno o HasbiBaeTca 4erCTBUTESIbHOM YAaCTbO
KOMMNNEKCHOro ymcna u obosHavyaetca o=Re z,
a B — MHUMOM YacTbro U 0603HauaeTca f=Im z.




[1Ba KOMNNEeKCHbIX Ynucna

Ha3bIBAFOTCS pAaBHbLIMU zy=a,+pi;

TOoraa U TONbKO TOrAaq, z,=a, + By

KOrAa paBHbI UX

AeUCTBUTESIbHbIE U zy =z, &a, =0, 6, =,

MHUMbBIE YaCTW.

[1Ba KOMNNEeKCHbIX Ynucna,

OTIIMUAFOLLMXCS MWL z,=a, + i
3HAKOM MHUMOM YacTu,
HQ3bIBAFOTCA KOMMIEeKCHO- Z, =0, — B,i

conpaxeHHbI MU,




z, =5+3i;
z,=25/5+15/5i
o=5=25/5
p=3=15/5

Bwv1600 : z, = z,

TTpumep 2.

z, =5+3i;
z,=5-3i
Bv1600:z, u z,
KOMILIEKCHO -

COIIPAKCHHBIC YHCJIA.




Bcakoe komnnekcHoe ymucno
MOXHO U306pasmnTb TOUKOU
nnockoctu XOy TaKoW, YTo
x=Re z, y=Im z.

W, HaobopoT, Kaxay+o TOUKY
KOOPAUHATHOU NNOCKOCTU ;B
MOXHO paccMaTpuBaTh Kak
0bpa3 KOMNMeKCHOro
yucna.

7 = a+Pi, M(a, B)
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TTnockocTb, Ha KOTOPOA
usobpaxaercs
KOMMJIeKCHbIE Ynucna,
Ha3bIBAETCA KOMMJIEKCHOU
MJI0CKOCTbHO.

Ocb abcumcc Ox Ha3bIBAETCS
AeNCTBUTENIbHOMU OCbIO.
Ocb opayHat Oy Ha3bIiBaeTcs

MHUMOU OCbHO.



KomnnekcHoe Yncno MOoxHOo
\ 3044aBaTb C MOMOLLbHO paanycC-
- BEKTOPA r=OM
r [rnuHa BeKkTopa HasbIBaeTCs
mofdysieMm 3TOro Ymcna u
o06o3HauaeTca ¢Z punu r .
BenuuuHa yrna mexay

I
)

AL NONOXUTESbHBIM HanpasneHnem
ocn Ox 1 BekTOpom =
Ha3bIBAETCS ApryMeHTOM 3TOrO

KOMMNEKCHOro Ymcna u
obo3HayaeTca Arg Z unu ¢.

ApPrymeHT KOMNNEKCHOro Ymcna
onpeaenseTcs ¢ TOYHOCTbLIO A0
c1araemoro 2.
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Moaynb r n apryMeHT ¢ MOXHO
paccmaTpueaTh kak nosspHsre
KOOpAWHATLL BeKTOpa 1 =0M

Toraa nonyvyaem x =rcosQ

y=rsing
KomnnekcHoe umcno z=a+pi
MOXHO 3anmcaTth B BUAe

Z=rCcosQ+irsing

Nnu

z=r(cos@+isin)

3anucb Yymcna
Z=a+P1
Ha3bIBAETCA

anrebpaviyeckou ¢ opmou

KOMMJEKCHOIro Yymcna.

3anuch Ymcna z B Buae
z=r(cosg+ising)
HasbIBAETCA
IpUrOHOMETPUYECKOU

@ opmoti

KOMMNEKCHOIro Yymcna.




I”Z’Z’Z x2+y2

X . y
COSQ = — sin @ =+
4 v

g0 ==
X

@ =Argz=argz+2nk

cos@ = cos(arg z + 27k)

sin ¢ = sin(arg z)

OT TpuroHomeTpuyecko
(POPMBI K
anrebpauveckou

X=7COoSQ

y=rsinge



Q=argz

- <argz<m fg§0=§
rarctg% o mouek [ u IV uemeepmen ;
arg z =4 arctg %+ 7T 01 moyuek [ yvemeepmu ;
arctg %— 7T 01 moyuek [l vemeepmu.

.




z=2+4+2I

x=2 r:‘z‘:w/x2+y2
y=2 212 =22

T Lna I vemeepmu
LN arg z = arctg LA arctg 2 = arctgl
L) X 2
B T
Q=argz = "

2+2i = Zﬁ(cos%ﬂ'sin%)




z=re'’
rz‘z‘ Q=argz

e’ =cosp+ising
i




CyMMOU ABYX KOMMNMEKCHBIX  Pa3HOCTbHO ABYX KOMMIIEKCHBLIX

‘-'lMCCJ'I Z = xl +yll ‘-'IVICCJ'I Z — xl +y1i
Zy =X, + Yyl Zy =Xy + Yyl
Has3bIBaeTcs KOMANEKcHoe Ha3bIBaeTca KomnriekcHoe
Yymcno Yymcno

Zi+ 2, = +x)+( + )iz =z =00 —x) (0 — )i




z, =4+2i
z,==5+3i
z,+z,=(4-5)+(2+3)i=-1+5i

z, =3-35I
z,=2-7i
z,—2,=3=-2)+(-5-(-7)i=1+2i




TTpousseneHuem asyx
KOMMJIEKCHbIX Ynucen

Z, =X, + i
Zy =Xy + Yol
HA3bIBAETCA KOMMNJIEKCHOE
ymcino

z =2z, = (XX, + 111,) + (X, ), + 1,X,)i
Popmyna nonyyaerca NyTem
nepemHoXeHus Asy4dneHos!

(X + 0)(x, + py0)

YacTHBIM ABYX KOMMNMEKCHBIX
ymcen
=X+l
Zy =Xy + V5l
Ha3bIBAETCA KOMMIEeKCHoe
ymcno
Z _ 5% TN, L X TN,
z, X ty, X+,
Ha npaktuke ncnonbsyroTt
YMHOXeHue Yucnutensa u
3HaMeHaTensa Ha Ymcno,
conpsaxeHHoe

3HameHaTeno! _ ,
(x, +»0) (xz _yzl)

(X, + y,i) (X, = ¥,i)




YacTHOE:

21:1+2l lel-l—zl
z,=3+4i z,=1+i
z,z, =(1+2i)-(3+4i) = 1+2i  (1+20)(1-i)
=1-342i-3+1-4i+2i-4i= I+i (+)1-7)
— 44+ 6i+4i+ 82 =4+10i-8§= ~ _L1F¥2-i+2 3+
1+1 2
=—4+10i
’ z 3,1
_ ; - = _l
z,z, =—4+10i z, 2 2




TTpousseneHue yncen
z, =r(cosqp, +ising,)
z, =r,(cos@, +ising,)

Haxoaum no cpopmyne

z,z, =1, (cos(@, +@,) +isin(@, +@,))

TTpy yMHOXeHun moaynu
nepeMHOXaroTCs, a
aprymMeHTbI CKnaabIBaroTCs!

YacTHOe Yucen
z, =1(cos@, +ising,)
z, =1,(cos@, +ising,)
Haxoaum no cpopmyne
z I ot
“L =L (cos(p, —¢,) +isin(p, —,))
Z, r,
TTpM AeneHnm moayam
AenNaTCa, @ ApryMeHTbI

BbIUUTArOTCA!



YacTHOE:

z, = 3(cos%+isin g) z, = 3(cos§+isin g)
z, =5(cosm +isinm) z, =5(cosm +isinr)
z,z, =3- S(COS(E +77) +z'sir1(Z + 1)) i —(cos(z — 1) +isin(£ — 1))
3 3 zZ, 5 3 3
4 . 4rn o)
z,z, =15(cos—+isin—) a2 (cos(— _ﬂ) 47 sm(—z—ﬂ))
3 3 z, 3 3







z" = AR 2

z" =r"(cosnp+isinnge)




(1++/3i)°

r=+1+3=2,
T
argz = arctg~3 =§,

z= 2(cos£ +isin E)
3 3

2 = (1++/3i)° =29(Cos9-%+isin9-%):

=2"(cos3r +sin3r)=2"-(-1)=-512.




o' =z

)z

)

: 2 . 27tk
'(/r(cosqo+ismgo):ﬂ;(cosq)+ 7Tk+ism<DJr ﬂ)
n n




Q/; z=-1

—]l=cosm+isinrx T+ 2k T+ 2k
=1=cos———— +isin———

k:O,Zl=cos%+iSin£:£+%i k=12, =cos+isin—_- =i
| I e Im . Tm 31
k=2,21=0055—ﬂ+ism5—ﬂ=—£+—i k—3,zl—cos?+zsm 6 2 o
6 6 2 2
, 3= .. 3m :
= ) k:4,zlzcos7+zsm7=—z k:S,zlzcosMH'sin&:ﬁ—li

2 2



